
mostecký / mostecki

ZPRAVODAJ
2022 / duben ZDARMA

Zápis do 1. tříd  
základní školy

Základní škola a mateřská škola Mosty u Jablunkova  
zve budoucí prvňáčky a jejich zákonné zástupce na 

ZÁPIS DO 1. TŘÍD

Zápis se bude konat  
v úterý 12. dubna 2022 od 13:00 do 17:00 hodin  

v budově základní školy v Mostech u Jablunkova.  
S sebou prosím přineste rodný list dítěte.

Více informací na webových stránkách školy 
www.zsmostyujablunkova.cz.

Mgr. Kamil Bula, ředitel školy

Dyrekcja Szkoły Podstawowej i Przedszkola  
w Mostach koło Jabłonkowa 

informuje rodziców dzieci przedszkolnych, iż

ZAPISY dzieci do klasy 
pierwszej

odbędą się  

13. 4. 2022 od 12:00 do 16:00

Informacje szczegółowe są umieszczone  
na naszych stronach internetowych www.pspmosty.estranky.cz

Serdecznie zapraszamy i cieszymy się  
na wszystkich przyszłych pierwszoklasistów!

Mgr. Maryla Hlávka Kraina, dyrektorka szkoły

KALENDÁŘ AKCÍ
Do 30. 6. 
Výstava fotografií Ivany Mrózkové 
Schodiště do Místní knihovny 
558 368 014
1. 4., 15:00 
Velikonoční dílnička 
Pro děti od 4 do 10 let 
Budova Komunitního centra 
720 041 013, foffova.ddm@gmail.com
2. 4., 14:00 – 18:00 
Den s řemeslem „Jaro a Velikonoce“ 
Kulturní dům PZKO „Kasowy“ 
www.gotic.cz, 558 341 586
7. 4.–13. 5. 
Krásy přírody 
Výstava obrazů Stanislava Čajky 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586
7. 4., 16:00 
Vernisáž výstavy: Krásy přírody 
Dřevěnka na Fojtství
9. 4., 11:00 – 15:00 
Nebuď balvan, drž se pevně! 
Akce pro rodiče s dětmi v historickém 
opevnění Šance, www.gotic.cz,  
www.opevneni‑sance.cz, 596 412 068
12.–13. 4. 
Nocování v knihovně 
Dobrodružná noc pro prvních  
12 přihlášených dětí z 3. – 5. tříd 
Místní knihovna,  
Přihlašky: 558 368 014 nebo  
knihovna@mostyujablunkova.cz
20. 4., 10:00 
S knížkou do života 
Místní knihovna
23. 4., 8:00 
Křížovkářská soutěž 
Luštění křížovek v českém i polském 
jazyce, přihlášky do 21. 4., 558 368 014, 
knihovna@mostyujablunkova.cz
27. 4., 10:00 
S knížkou do života 
Místní knihovna
29. 4., 9:00 – 10:30 
Broučci – moje nožky 
Pro děti od 3 do 18 měsíců 
Budova Komunitního centra 
720 041 013, foffova.ddm@gmail.com
30. 4. 2022 
Putování nového vybrance do služby 
na Velkou šanci a stavění májky
Turistický pochod pro veřejnost + 
stavění májky, www.opevneni‑sance.cz, 
596 412 068
4. 5., 10:00 
S knížkou do života 
Místní knihovna
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BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA

Blahopřejeme občanům, 
kteří se v měsíci dubnu 2022 

dožívají životního jubilea:

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

95 let: 
Rozálie Genčevová 

František Kowolowski
92 let: 

Alois Kozera
85 let: 

Olga Przybylková 
František Sikora

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

Významná osobnost obce  
Mosty u Jablunkova
Znáte ve svém okolí člověka, který vy‑
nakládá svůj čas a energii ve prospěch 
druhých a ve prospěch naší obce? Tře‑
ba je to právě váš soused, kamarád, 
známý, který se věnuje činnostem, ze 
kterých třeba on sám nemá žádný pro‑
spěch, ale ostatním přinášejí užitek, 
přispívají k rozvoji, zvelebování a pro‑
pagaci naší obce.

Jestli takového člověka ve svém okolí zná‑
te, využijte příležitost mu poděkovat a no‑
minujte jej na udělení titulu „Významná 
osobnost obce Mosty u Jablunkova“. No‑
minaci na toto ocenění může podat kaž‑
dý z Vás. Předkládaný návrh odevzdejte 
do 29. dubna 2022 buď na podatelně OÚ 

Mosty u Jablunkova, nebo zašlete emai‑
lem na obec@mostyujablunkova.cz nebo 
poštou na adresu Obec Mosty u Jablun‑
kova, 739 98 Mosty u  Jablunkova 800. 
Pravidla nominace a příslušný formulář 
najdete v elektronické podobě na strán‑
kách www.mostyujablunkova.cz a  v  tiš‑
těné verzi na podatelně obecního úřadu.

Všechny doručené návrhy posoudí 
Rada obce a předloží je spolu se svým 
doporučením ke konečnému rozhodnu‑
tí Zastupitelstvu obce. Ocenění budou 
slavnostně předána na akci ŠANCE‑
FEST 23. července 2022.

Vedení obce

Přejeme všem  
občanům a čtenářům zpravodaje krásné 
Velikonoce naplněné rodinnou pohodou, 

pozitivní myslí a radostí  
z probouzejícího se jara.

Życzymy wszystkim mieszkańcom 
i czytelnikom udanych  

Świąt Wielkanocnych, pełnych rodzinnego 
ciepła, pozytywnej myśli i radości płynącej 

z budzącej się wiosny.

Obec Mosty u Jablunkova

Jen správně 
vychovaný pes  
může být tím 
správným parťákem
Zodpovědný majitel se zajímá o to, 
jakou povahu má jeho pes, co je pro 
něj vhodné a také jak postupovat při 
výchově, aby byl pejsek pro chovatele 
radostí a ne přítěží. Jak na to se mů‑
žete dozvědět na tříměsíčním kurzu 
Základy poslušnosti a socializace 
psa, který bude od dubna do října 2022 
provádět Základní kynologická organi‑
zace Jablunkov, Návsí č. p. 921 (u beto‑
nárky Cemex). 

Pro více informací můžete zavolat panu 
Macoszkovi (725  140  358) nebo dojít 
osobně do areálu ZKO Jablunkov vždy 
v neděli od 8:00 do 9:00 hodin, abyste vi‑
děli, jaké podmínky tam na vašeho maz‑
líčka čekají. Věnovat svému mladému 
psovi čas se vyplatí, protože v budoucnu 
se to majiteli několikanásobně vrátí.

Základní kynologická organizace 

Vítání občánků
Desítky nejmladších občánků naší obce 
zaplnily v úterý 22. března v doprovo‑
du svých rodičů, starších sourozenců 
nebo prarodičů sál Domu PZKO, kde 
proběhlo jejich slavnostní vítání. Není 
divu, že při tak velkém počtu byly děti 
vítány ve dvou skupinách. Na desátou 
hodinu se dostavilo 36 pozvaných, na 
třináctou jich přišlo 38. O  hezký pro‑
gram se postaraly děti mateřských 
škol. Děkuji paní učitelce Vajdové 
a  paní učitelce Baronové za jeho pří‑
pravu. Slavnostní proslov přednesla 

paní Hedvika Onderková, členka za‑
stupitelstva. Pamětní list, malý věcný 
dárek a  jarní kytičku si odnesl každý 
novopečený občánek. Součástí slavnos‑
ti bylo fotografování. Fotografie jsou 
hrazené z rozpočtu SPOZ a rodiče si je 
mohou vyzvednout po Velikonocích na 
obecním úřadu u paní Brhelové.

Děkuji všem zúčastněným za jejich tr‑
pělivost a  pochopení, neboť při tako‑
vém množství dětí jí bylo zapotřebí.

Za Sbor pro občanské záležitosti 
Mgr. Anna Michálková
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VIŠČOŘONKA 
Vzpomínky Eduarda Huse
zapsal Antoni Szkandera

Můj otec Josef se narodil v  roce 1914 na 
Kičeře. Jako správný „gróniorz“ si vzal 
za manželku „gróniorke“ Helenu Szot‑
kowskou z Viščořonky. Dva roky bydleli na 
Kičeře, pak se přestěhovali na Viščořonku. 
Otec pracoval v TŽ Třinec jako zedník bí‑
lého zdiva. Tam také pracovali jeho bratři 
František a Augustín. Doma jsme hospoda‑
řili na 4 ha zemědělské půdy a 1 ha lesa. 
Měli jsme koně, dvě krávy, ovce a  drů‑
bež. Každý rok jsme zabíjeli dvě prasata. 
Z manželského svazku mých rodičů se na‑
rodili syn Alois (1947), dcera Hilda (1948), 
já (1949), Zdeněk (1952) a s velkou přestáv‑
kou v roce 1963 Václav. Všichni jsme cho‑
dili do školy do centra Mostů u Jablunkova 
vzdálené 2,5 km. Dva kilometry vedly le‑
sem. Nejhůř bylo v zimě. Ta na Viščořon‑
ce začínala v listopadu a končila v dubnu. 
Pamatuji si na zimu v roce 1959. Učitelka 
Cieslarová mne dovedla až domů, protože 
se bála, že nedojdu.

Po celou dobu jsme bydleli společně pod 
jednou střechou s  našim strýcem Fran‑
tiškem, matčiným bratrem. Měl velkou 
zásluhu na tom, že od roku 1973 do roku 
2004 jsme měli elektřinu přivedenou po‑
moci gumového kabelu o  délce 1 km od 
bývalé hájenky. Strýc František byl svo‑
bodný a  zemřel ve svých 47 letech. Jeho 
podíl přešel na mladšího bratra Ignace, 
který zde žil do roku 2004 a byl vynika‑
jícím včelařem. Dalším bratrem mé mat‑
ky byl Paweł. Byl významným vědeckým 
pracovníkem v  oblasti botaniky, působil 
ve Wrocławi.

S  rodiči a  sourozenci jsme obývali v  pří‑
zemí kuchyň, ložnici a  jednu místnost na 
půdě, která sloužila jako ložnice pro děti. 
Spaní v  této místnosti v  letních měsících 
bylo velmi příjemné, bylo zde slyšet šumění 
lesa a zpěv ptáků. V zimě to ale byla ledni‑
ce. Do místnosti se chodilo venkem, ve sně‑
hu a  mrazu. Peřiny kolem úst mrzly. Pro 
běžnou hygienu sloužil stolek s  lavorem 
umístěný v kuchyni a jednou týdně plecho‑
vá vana na koupání. Postup při koupání byl 
takový, že začínal ten nejmladší a končila 
máma. Teplá voda se postupně dolévala. 
Pro vodu se chodilo 20 metrů do studny.

Viščořonka svým katastrem patří částeč‑
ně do Lomné. Obytné budovy se nacháze‑
jí na území Dolní Lomné a  hospodářské 
stavení na území Mostů u  Jablunkova. 
Takže jsme bydleli v Lomné, ale kadibud‑
ku jsme měli v Mostech. Jako dítě školou 
povinné jsem po návratu ze školy a napsa‑
ní úkolů pomáhal při veškerých pracích 

v hospodářství. V některé dny cestou do 
školy jsem kromě školních potřeb nosil 
i akordeon. Základy hry jsem dostával od 
tehdejšího opraváře bot, pana Emila Kufy, 
který měl svoji dílnu v pekárně Antonína 
Szotkowského. Finanční situaci jsem si vy‑
lepšoval sběrem lesních plodin, borůvek, 
malin a hub. Ty jsem prodával paní Dziela‑
wské, která je pak vozila do Karviné.

Vrátím se ve vzpomínkách ke svému otci 
a  jeho koni. Ten se jmenoval Favoš. Byl 
naším velkým pomocníkem v  hospodář‑
ství. Oral, tahal dříví z lesa, vozil nákupy. 

Stával často u nádraží v Mostech. V zimě 
čekal na vlak přivážející mládež na lyžař‑
ské kurzy. Těm vozil zavazadla a  lyže na 
chatu Skalka. Otec obstarával nákupy 
a  často se v  nádražní hospůdce zastavil 
za účelem získání informací o dění v dědi‑
ně a světě. V zimě 1981 mohl tento pobyt 
skončit tragicky. Po konzumaci několika 
piv a  štamprlí ohnivé vody otec odjel na 
saních směrem domů a usnul. Při přejezdu 
lesem se kůň zastavil při nájezdu na vy‑
čnívající pařez. Bylo mrazivé počasí,  –25 
stupňů. Tento den byl u  nás na návštěvě 
známý z  Bohumína. Když se otec dlouho 
nevracel, šel ho hledat. Našel otce a silně 
podchlazeného ho přivedl domů. Vše nako‑
nec dobře dopadlo.

Po ukončení ZŠ v Mostech jsem nastoupil 
do učení, pak na vojenskou službu a  do 
práce a na Viščořonku jsem jezdil později 
i se svou ženou a dětmi pomáhat rodičům 
nebo na návštěvy. S  ubývajícími silami 
mých rodičů se měnil i vzhled Viščořonky. 
Ubývalo hospodářského zvířectva, nebyl 
tu ani Favoš, nesázelo se tolik brambor, 
neselo se obilí. Bylo tu ale vždy pěkně. Po 
odchodu do důchodu v roce 2009 a vypo‑
řádání dědictví jsem se po 45 letech vrátil 
na Viščořonku, která se mi stala srdeční 
záležitostí. Hodně se změnila. Není to již 
osada obklopená ze všech stran vysokým 
lesem, který ji chránil před větry. Po stro‑
mech zůstaly jen pařezy. Les se ale velmi 
rychle obnovuje a  je pestřejší. Jestli mu 
člověk citlivě pomůže (vhodnou proře‑
závkou), nemusí to být s ním tak špatné. 
Všechno zlé je na něco dobré. Vykácením 
lesa se otevřel pěkný výhled. Na východě 
na Malou Fatru, na severu na Bahenec, 
Stožek, Čantorii až po Třinec.

Rodinný dům, který jsem zdědil, potře‑
boval opravu. Počínajíc opravou stře‑
chy, stěn, podlah, stropů, elektřiny, vody 
a také plotů a příjezdových cest. Díky po‑
moci mé manželky a  synů jsme vytvořili 
velmi příjemné prostředí. Několik let jsme 
měli i ovečky, které spásaly pastviny. Mne 
chytlo včelaření. Z  mých koníčků mě od 
mládí drží tenis, práce se dřevem, hra na 
harmoniku, na které si rád zahraji lidovky. 
Synové, kteří se stali dědici Viščořonky, 
velmi rádi jezdí sem se svými rodinami. 
Mají zde prostor na seberealizaci. S man‑
želkou jim v tom pomáháme a myslím si, 
že Viščořonka má dobře nakročeno a  že 
generace Husů tady zůstane ještě dlouho.

Foto: dům na Viščořonce ▾

Foto: pohled na Malou Fatru

vzpomínky na staré časy
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Zimní  
olympiáda 2022
Dne 25. 2. 2022 se ve Skiareálu Mos‑
ty u  Jablunkova uskutečnila Zimní 
olympiáda dětí a žáků ZŠ a MŠ Mosty 
u  Jablunkova. Na svahu zápolilo cel‑
kem 95 závodníků, kteří změřili své 
síly v běžeckém a ve sjezdovém lyžová‑
ní a v jízdě na bobech.

Po slavnostním zahájení se účastníci 
přesunuli do lyžařského areálu, kde 
se letošní závody odehrály. Příznivci 
sportu viděli na tratích urputný boj 
o nejlepší umístění. I přes proměnlivé 
počasí, které tento den přinesl, závod‑
níci, diváci i  organizátoři odcházeli 
s úsměvem na tváři.

Děkujeme SRPŠ za ceny pro vítěze, 
členům TJ Sokol Mosty za realizaci ly‑
žařských závodů, firmě Vitalplast za 
krásné dárkové tašky, firmě Maflex 
a hotelu Grůň za možnost využití sjez‑
dovky a  hotelových prostor, pedago‑
gům a provozním pracovníkům za or‑
ganizaci a kuchařkám za občerstvení, 
které připravily pro závodníky, rodiče, 
učitele a hosty a taktéž rodičům za vý‑
bornou diváckou atmosféru.

Mgr. Kamil Bula, ředitel školy

Lyžařské kurzy 7. 2.–25. 2. 2022
Únor byl na naší škole měsícem sportování, neboť se konala nejen 
Zimní olympiáda, ale také lyžařské kurzy pro žáky ze šesti tříd.

Jako první se na svah vydali žáci 4. a 5. třídy. V dalším týdnu se 
v  technice lyžování zdokonalovali sedmáci, na závěr si radosti 
z jízdy užívali žáci osmých tříd.

Zajistit lyžařské kurzy bylo náročné, ale vše jsme zdárně zvládli 
a lyžování si užili.

Děkuji Obecnímu úřadu Mosty u  Jablunkova, SRPŠ, firmě 
MAFLEX‑CZ, s. r. o., hotelu Grůň, učitelům a externím instruk‑
torům za spolupráci.

Naše lyžování si můžete prohlédnout na školním YouTube kanále 
a Facebooku, které najdete na školním webu.

Mgr. Jan Beiger

ŠKOLY
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Balik Maskowy
We wtorek 1.  3.  2022 odbył się tradycyjny Balik Maskowy 
w domu PZKO. Zeszło się ponad 100 osób. Wśród masek znala‑
zły się 3 księżniczki Elzy, muchomorek, jajko sadzone, kotek, 
Indianie, pielęgniarki, zajączek, wróżka, traktorzysta, cztery 
pory roku itp. Każda maska otrzymała los, na który wygra‑
ła ciekawą nagrodę. Całą zabawę, współzawodnictwa i tańce 
razem z  paniami prowadził Marek „Kapelusznik“. Chociaż 

pączków, hotdogów i śmiechu było pod dostatkiem, jednak nie 
cieszyliśmy się w pełni w związku z wojną na Ukrainie.
Na baliku zorganizowaliśmy zbiórkę pieniędzy na pomoc dzie‑
ciom na Ukrainie. Uzbieraliśmy 5 850 Kč, które wysłaliśmy na 
konto „Člověk v tísni“.
Dziękujemy wszystkim, którzy poświęcili pieniądze na ten cel.

piątoklasiści: Johanka, Filip i Sofia

Žákyně mostecké školy 
excelovaly na pěvecké soutěži
Nebývalého úspěchu dosáhla děvčata ze ZŠ Mosty na pěvec‑
ké soutěži, která se konala dne 11. 3. v ZUŠ Jablunkov. Děti 
si k soutěži připravovaly písně z Těšínského Slezska a zabo‑
jovaly hned ve třech kategoriích.

Na třetím místě se v  kategorii duetů umístily Magdaléna 
Kadlubiecová a Eva Benková ze 4. třídy. Adriana Benková 
(9. třída) a Barbora Benková (6. třída) obsadily první místa 
hned ve dvou kategoriích, společně získaly první místo za 
duet a každá z nich obhájila prvenství rovněž v kategorii sólo 
zpěvu. Adriana Benková byla porotou vybrána do regionální‑
ho kola pěvecké soutěže, které se uskuteční v Karviné.

Tímto děvčatům ještě jednou gratulujeme a  přejeme jim 
mnoho dalších úspěchů.

Mgr. Jan Turek

Hravý objevitel
9. 3. 2022 se zúčastnilo 4členné družstvo předškolních dětí 
mateřské školy‑STŘED ze třídy u Veverky, soutěže HRAVÝ 
OBJEVITEL v tělocvičně na ZŠ Lesní v Jablunkově. Soutěž 
pořádal MAP II Jablunkov. Pro děti byly připravené úkoly 
pro rozvoj prostorové orientace, vědomostní úkoly, zábava. 
Naši kamarádi vše úspěšně vyřešili a  vyhráli první místo 
v  konkurenci 12 týmů. Dětem gratulujeme a  děkujeme za 
příkladnou reprezentaci ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova.

Bc. Ivona Kufová
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GOTIC, příspěvková organizace informuje
www.gotic.cz, www.opevneni-sance.cz, http://naseknihovna.cz/mostyujablunkova

GOROLSKÉ TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM

Krásy přírody
Dvě slova vystihují tvorbu těšínského malíře Stanislava Čaj‑
ky – krajina a olejomalba. V Dřevěnce na Fojtství vystavu‑
je už podruhé a  jeho současná výstava nese název Krásy 
přírody. Na 36 precizně namalovaných obrazech naleznete 
místa vám známá a mnohdy blízká, například těšínskou pře‑
hradu, rybníky, okolí Ropičanky nebo výhled z Javorového. 
Výstava potrvá od 7. dubna do 13. května. Srdečně zveme 
na vernisáž ve čtvrtek 7. dubna v 16:00 hodin.

Přihlaste se do soutěže 
O nejlepší guláš Šancmajstra!
K létu v Mostech u Jablunkova už neoddělitelně patří sou‑
těžní klání ve vaření kotlíkového guláše. Soutěž letos pro‑
běhne 23. 7. 2022 v rámci akce Šancefest a je určena široké 
veřejnosti. Tedy i  vám všem, kdo zrovna čtete tyto řádky. 
Zapojit se můžete buď jako jednotlivec nebo 2 - 3členný tým. 
Prosíme všechny zájemce, aby se přihlásili nejpozději do 
22. května na email kultura@gotic.cz.

MÍSTNÍ KNIHOVNA
Setkání v rámci projektu 
S knížkou do života
Srdečně zveme do knihovny rodiče s  dětmi, kteří byli na 
vítání občánků v  roce 2019, 2020 a  2021. Čeká je krátký 
program, kde se seznámí s  knihami, které mohou vyu‑
žít při výchově a  také jim bude doporučeno čtení pro nej‑
menší děti. Jako dárek obdrží dárkový set S  knížkou do 
života. Akce se uskuteční ve dnech 20.  dubna, 27.  dub-
na, 4.  května a  18.  května, vždy v  10:00  hodin. Rodi‑
če, přihlaste se na některý z  výše navrhovaných termí‑
nů osobně v  knihovně, na tel. 558 368 014 nebo na email: 
knihovna@mostyujablunkova.cz.

Nocování v knihovně
Dobrodružná noc z  12. na 13.  dubna čeká na prvních 
12 přihlášených dětí z 3. - 5. tříd v naší knihovně. Pro‑
gram je zaměřen na předvelikonoční období. Děti budou 
formou čtení, povídání a  loutkového divadla seznámeny 
s regionálními tradicemi a pověstmi, které se vztahují k ve‑
likonočnímu týdnu. Ve velikonoční dílně si vyrobí jarní de‑
korace a také si ozdobí „gojička“. Přihlašujte se co nejdřív 
na telefonním čísle: 558 368 014 nebo e‑mailu: knihovna@
mostyujablunkova.cz.

Křížovkářská soutěž
V sobotu 23. dubna chystáme pro milovníky luštění tradič‑
ní Křížovkářskou soutěž. Zájemce prosíme, aby se přihlá‑
sili do 21. dubna osobně v knihovně, na tel. 558 368 014 nebo 
na email: knihovna@mostyujablunkova.cz.

Program:
08:00	 krzyżówki w języku polskim  
	 w kategoriach 4. – 5. klasa; 6. – 7. klasa; 8. – 9. klasa

10:00	 křížovky v jazyce českém  
	 v kategoriích 4. – 5. třída; 6. – 7. třída; 8. – 9. třída

13:30	 české křížovky dospělí a mládež od 16 let

15:30	 polskie krzyżówki dorośli oraz młodzież od lat 16



duben / 2022 7Zpravodaj mostecký – mostecki

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM 
OPEVNĚNÍ ŠANCE

Kdo nejrychleji postaví Velkou šanci?
V  dubnu startuje Soutěž pro týmy dětí ve skládání velko‑
prostorových puzzlí VELKÁ ŠANCE na čas. Kde? V Návštěv‑
nickém centru opevnění šance. Kdo se může zúčastnit? 5 až 
8členné týmy dětí ZŠ (1.stupeň) z Mostů u Jablunkova. Jak 
bude soutěž probíhat? Od dubna do června 2022 tým dětí 
navštíví Návštěvnické centrum opevnění šance v  běžnou 
provozní dobu. Zde si sestaví puzzle Velké šance a bude jim 
měřen čas. Termín je potřeba předem dohodnout!

Přihlášky: Garantem účasti je vždy učitel/učitelka či jiný 
„pedagogický dozor“ (může být i rodič jednoho z členů týmu). 
Před soutěží vyplníte přihlášku, která bude obsahovat:

Název týmu, jména dětí, které v týmu jsou a rok narození 
(konkrétní účastník může být členem pouze jednoho týmu). 
Jméno a podpis garanta a kontakt na garanta (telefon, 
email). Vyhodnocení: tabulka aktuálního pořadí týmů bude 
průběžně zveřejňována. Po ukončení soutěže bude zveřejně‑
na konečná tabulka týmů. Slavnostní vyhlášení vítězů pro‑
běhne na ŠANCEFESTu 23. července 2022. Přihláška bude 
ke stažení na webu www.gotic.cz a www.opevneni‑sance.cz 
v sekci „doprovodné akce.“

Nebuď balvan, drž pevně! Pojďte se s námi 
valit na Velkou šanci.
V sobotu 9. 4. se dovalte do pevnosti a zasoutěžte si! Vezmě‑
te s sebou pomalovaný kamínek nebo kámen, který vás bude 
symbolizovat. A v paměti mějte připravený nějaký dobrý ka‑
meňák – vtip. Protože až dorazíte do Návštěvnického cent‑
ra opevnění šance, tak tam na vás bude čekat od 11:00 do 
15:00 hodin šutrácká hlídka, které odevzdáte svůj malovaný 
kamínek nebo kámen a řeknete kameňák. Ta vás pak pošle 
do pevnosti plnit další úkoly. A pokud je splníte, tak vás čeká 
odměna. U Návštěvnického centra budete mít možnost po‑
silnit se např. bramborovými plackami a načerpat tak dost 
sil zvládnout úkoly. Akce pořádáme ve spolupráci ZŠ a MŠ 
Dělnická Karviná a spolkem Šance pro Šanci.

Putování nového vybrance 
do služby na Velkou šanci a stavění 
májky
V  sobotu 30.  dubna organizujeme turistický po-
chod pro veřejnost se startem v  centru Mostů 
u dřevěnky a dále po červené turistické značce na 
Polomskou cestu  – po Polomské cestě do lokality 
„Pod Beskydem“ – dolů na Šance – kolem kapličky 
sv. Petra a Pavla přes Velkou šanci k Návštěvnické‑
mu centru, kde je CÍL. Na trase bude 6 zastavení se 
základními údaji o  vybrancích (co bylo jejich úko‑
lem na šancích, jaké nástroje používali a podobně), 
v  cíli  – v  Návštěvnickém centru, účastníci vyplní 
jednoduchý kvíz, jehož otázky budou reagovat na té‑
mata jednotlivých zastavení. Správně vyplněný kvíz 
bude zařazen do slosování o ceny.

A na co se ještě můžete v cíli těšit? U opevnění Velká 
šance čeká na účastníky stavění máje a opékání 
párků, zpívání u  kytar a  harmoniky a  chybět 
nebude ani občerstvení.
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Očkování psů proti vzteklině
Oznamujeme všem chovatelům psů  

v katastru obce Mosty u Jablunkova,  
že hromadné očkování proti vzteklině proběhne

v pátek 8. 4. 2022
Očkování bude probíhat na těchto místech:

8:00	 Macoszek „Lyski“ 
8:10	 u Fiedora 
8:20	 hřiště Dolní Mosty 
8:30	 pohostinství „Lupinská“ 
8:40	 autobusová zastávka „Pod kopcem“ 
8:50	 autobusová zastávka „Mateřská škola“ 
9:00	 OÚ Mosty u Jablunkova 
9:10	 autobusová zastávka „Na tunelu“ 
9:20	 kaple Šance 
9:30	 Šance konečná 
9:50	 pohostinství „U Jakuba“ 
10:00	 autobusová zastávka „U hranice“ 
10:10	 Ščenté 
17:00	 OÚ Mosty u Jablunkova

Očkování se provádí za úhradu 300 Kč za psa. 
Vakcína je platná na 3 roky. Vakcinace proti 

vzteklině je pro psy povinná. Na místě je možno 
nechat psa očipovat za úhradu ve výši 550 Kč  

nebo zakoupit antiparazitární přípravky.
Očkování bude provádět MVDr. Kovář,  

mobil 773 520 600.

Ohnivec šarlátový
Tentokráte vás seznámíme s  jedním 
z prvních poslů jara. Ne, sněženka ani 
krokus to opravdu nebudou. Bude to 
překvapivě houba, navíc velmi krásná 
a nápadná, veřejnosti ovšem málo zná‑
má. Ohnivec šarlátový oběma svými 
jmény říká, že je to houba s  výrazně 
červenými miskovitými plodničkami, 
2-5 cm velkými. Tato houbová sněžen‑
ka se objevuje v lesích v předjaří zdán‑
livě ze země či mechu, ve skutečnosti 
však vyrůstá z  tlejícího mrtvého dře‑
va listnáčů schovaného v zemi. Mrtvé 
dřevo bývá nasáklé vodou a obojí je to, 
co houba potřebuje k životu. Právě od‑
távající sníh je vítaným zdrojem vody, 
které houba potřebuje značné množ‑
ství. Mezi ostrůvky sněhu bývá ohnivec 
ještě nápadnější. Později s vyššími jar‑
ními teplotami z lesa postupně zmizí.

Ohnivec je rozšířen v  celém mírném 
pásmu severní polokoule, tedy i v Ame‑
rice. Tam jej Indiáni, kteří žili v oblasti 
Velkých jezer, využívali k léčení. Usuše‑
né plodnice rozdrtili na prášek a sypali 
na krvácející nebo nehojící se rány. Kvů‑
li své houževnaté tuhé dužině se nehodí 
a ani nedoporučuje k  jídlu, nicméně se 

údajně používá ke zdobení pokrmů. Kde 
jinde než v gurmánské Francii.

S ohnivcem šarlátovým je to po odborné 
stránce ovšem trochu složité. Pod tímto 
jménem jsou „schované“ celkem 3 naše 
navzájem velmi podobné druhy, které 
lze od sebe spolehlivě rozeznat pouze 
mikroskopickým zkoumáním výtrusů, 
a  to ještě výlučně na živém materiálu. 
Určitým vodítkem může být oblast vý‑
skytu, nadmořská výška a také substrát 
(původní dřevina). Např.  ve vyšších 

nadmořských výškách a  výlučně na lí‑
pách by se měl vyskytovat ohnivec jur‑
ský, nicméně lípy se vyskytují do nižších 
horských poloh. Jelikož naše fotografie 
pochází z  rezervace Mionší, je mezi 
ohnivci patrně ještě dost záhad, které 
čekají na vyjasnění. Zůstaneme tedy 
raději u  obecného ohnivce šarlatového 
a až na něj v předjarní přírodě narazíte, 
zaručeně vás pohled na něj potěší.

text: RNDr. Magdaléna Roháčová, Ph.D. 
foto: Jan Kufa Kičeřok

poznej přírodu kolem sebe
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OPTIKA LIPOWSKA 
Mariánské náměstí 7, Jablunkov 
tel.: +420 792 361 420 
email: jablunkov@optikalipowska.cz 

Provozní doba: 
Po: 800-1200 1230-1630 
Út: 800-1200 1230-1630 
St:  800-1200 1230-1630 
Čt:  800-1200 1230-1730  
Pá: 800-1200 1230-1500

DOVOLTE MI PODĚLIT SE S VÁMI  
O SKVĚLOU ZPRÁVU. NA NÁMĚSTÍ  
V JABLUNKOVĚ SE V BŘEZNU OTEVŘELA 
NOVÁ OPTIKA.  

PROFESIONALITA, INDIVIDUÁLNÍ PŘÍSTUP, 
VELKÝ VÝBĚR A KOMPLETNÍ SERVIS 
VAŠICH BRÝLÍ SAMOZŘEJMOSTÍ.  

K TOMU MŮŽETE DO KONCE DUBNA 
POČÍTAT SE SLEVOU 15% NA BRÝLE  
OD 3 000 KČ. 

ZASTAVTE SE U NÁS A ZKUSTE SE 
PODÍVAT NA SVĚT JINOU OPTIKOU.

Nabízíme rozvoz obědů
(oblast Návsí, Jablunkov, Mosty u Jablunkova)

Rozvoz obědů

Tel.: 736 541 269

Z Mateřské školy Jablunkova

Bezručova 130

Tel.: 773 602 053

Harmonogram sběru a svozu 
objemných a nebezpečných odpadů
Způsob sběru:	 stacionární s přejímkou odpadu 
Termíny sběru:	viz tabulka; vždy od 11:30 do 18:00 hodin

Datum Stanoviště kontejneru

11. a 12. dubna Parkoviště pod hřbitovem

13. a 14. dubna Dolní Mosty, autobusová točna

19. a 20. dubna Potraviny na tunelu

21. a 22. dubna Šance DPS



duben / 202210 Zpravodaj mostecký – mostecki

Zpravodaj mostecký – mostecki ▪ Periodický tisk územního samosprávného celku ▪ Vychází: jednou měsíčně, zdarma
Adresa redakce: zpravodaj@mostyujablunkova.cz, tel. 558 337 911 ▪ Číslo: 04/2022 ▪ Den vydání: 1. 4. 2022 

Evidenční číslo: MK ČR E 12343 ▪ Vydavatel: Obec Mosty u Jablunkova, Mosty u Jablunkova 800, 739 98, IČ 296 953 
Grafické zpracování a tisk: Grafia Nova, s. r. o., Zašová u Valašského Meziříčí ▪ Uzávěrka příštího čísla: 18. 4. 2022 

Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit ▪ Neprošlo jazykovou úpravou

 
 

 
  

Gorolské turistické informační centrum
 srdečně zve na gorolský den s řemeslem

dům PZKO a okolí v Mostech u Jablunkova

JJJAAARRROOO   AAA   VVVEEELLLIIIKKKOOONNNOOOCCCEEE  
 

2. 4. 2022, 14.00 - 18.00 
VELIKONOČNÍ DÍLNY 

pletení pomlázek 
zdobení vajíček a perníčků, 

výroba zajíce, ovečky a dekorací 
 

POHÁDKA 
A VYSTOUPENÍ DĚTÍ 

14:00 - O kapříkovi Toníkovi 
15:15 - děti z mateřských škol 

16:15 - Malí Górole 
 

VELIKONOČNÍ KAVÁRNA 
 

NOVINKA: 
letos také venkovní program  

 kapela LIBERDA GANG  
 Velikonoční jarmark 

 občerstvení 

Dobrovolné vstupné • www.gotic.cz, 558 341 586  


